

Уже в этом году пять липецких библиотек открывают новую главу в своей истории. В учреждениях продолжается ремонт, стартовавший ещё весной. «Первый номер» прогулялся по преобразующимся библиотекам и узнал, чем здесь планируют порадовать и даже удивить читателей.

## «Заметался пожар голубой»

Ещё совсем недавно слова Сергея Есенина звучали как вполне реальная угроза для фондов центральной городской библиотеки, носящей имя классика. В здание по адресу: улица Космонавтов, 15/3, центральная городская библиотека переехала в 2002-м. С тех пор ремонта здесь не было ни разу.

— Особенно мы переживали во время оттепелей, — **рассказывает заместитель директора централизованной библиотечной системы Липецка Елена Седых.**

— Кровля протекала сразу в нескольких местах. Книгам угрожала не только сырость. Мы очень боялись и замыканий в электропроводке. Здание заполнено бумагой. Даже небольшое возгорание могло иметь самые серьёзные последствия.

Сегодня в библиотеке поменяли проводку, системы отопления, холодного водоснабжения. Вечерами в залах и вестибюлях будут загораться энергосберегающие светодиодные светильники. Основной объём работ, начатых в апреле, планируют завершить к ноябрю.

## Пять миров БИЦ «Левобережный»

Ремонт пришёл сразу и в детское, и во взрослое отделения библиотечно-информационного центра «Левобережный». Там уже обновили электропроводку, заканчивают штукатурить стены. Залит новый пол. Однако гораздо интереснее, что, шагая по нему, читатели всех возрастов отправляются в межгалактическое путешествие. Пространство библиотеки разделят на площадки (миры). Каждый сможет найти свой, в зависимости от задач и интересов. Посетителей будут ждать территория совместного обсуждения и разработки различных идей и проектов (коворкинг), площадки спокойного отдыха, мастер-классов и другие. Грамотно зонировать помещение позволит и новая мебель.

— Передвижные стеллажи, кресла, столы делают использование гаджетов максимально удобным и позволяют библиотеке стать мобильной в прямом и переносном смысле этого слова, — **рассказывает заведующая библиотекой Сайрагуль Ми-**

# БИБЛИОТЕКИ: НОВАЯ ГЛАВА



**хайлова.** — Новая мебель и оборудование появятся здесь ближе к весне 2021 года. В настоящий момент продолжается подбор кадров, квалификация которых позволит нам реализовать всё, что запланировано.

## Из четырёх стен в пятый океан

Завершены ремонт и отделка залов военно-исторической библиотеки имени Михаила Водопьянова. Сегодня привычные столы и стулья здесь меняют на специализированные комплексы, которые также позволят формировать уютное и функциональное пространство. При этом у посетителей появится уникальная возможность, не покидая помещения, ощутить себя в безграничном просторе пятого океана. Все желающие смогут стать пилотом самолёта, надев специальный шлем.

— Основная задача нашей библиотеки — открывать для липчан самые интересные страницы истории России и нашего города, — **отмечает заведующая библиотекой Лидия Князева.** — Поэтому одним из первых мероприятий станет выставка моделей самолётов. Гости экспозиции увидят машины, на которых летали наши земляки-герои от Михаила Водопьянова до Олега Пешкова.

## Тропами первопроходцев

За обновлённым фасадом библиотечно-информационного центра имени Петра Семёнова-Тян-Шанского читателям откроются сотни маршрутов для интересных путешествий, проложенных великими географами и естествоиспытателями. Как и библиотека имени Водопьянова, он станет доступнее для людей с ограниченными возможностями здоровья. В обоих учреждениях обустроены входные группы со специальными пандусами.

## Курс на Smart-технологии

— Ремонт — важнейший, но не единственный процесс в эволюции муниципальных библиотек, — **отмечает директор централизованной библиотечной системы города Липецка Виктория Якимович.** — Сегодня все учреждения продолжают следовать по пути развития Smart-технологий. Дизайн, оснащение — всё подчинено идее сделать наши библиотеки высокотехнологичными, интерактивными, соответствующими запросам времени и современного информационного пространства. Но это уже совсем другая история.

Ориентир при покупке новых книг — не только результаты престижных конкурсов, но и мнение читателей.

**На 16** тысяч единиц ежегодно пополняются фонды.

**27**

библиотек входят в Централизованную библиотечную систему города Липецка.

**800** тысяч книг и периодических изданий в фондах библиотек.



Сегодня читателей принимают только областные библиотеки. Дата открытия муниципальных обсуждается.

Текст: Алексей Рысин  
Фото: Сергей Паршин